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Privind aprobarea Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova  

și Guvernul Republicii Kazahstan pentru colaborare  

comercial-economică, semnat la 16 martie 2018 

----------------------------------------------------------- 

 

În temeiul art. 12 alin. (2) din Legea nr. 595/1999 privind tratatele 

internaţionale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 

2000, nr. 24-26, art. 137), Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

1. Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre informare Acordul dintre 

Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Kazahstan pentru 

colaborare comercial-economică, semnat la 16 martie 2018. 

 

2. Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene va notifica 

Guvernului Republicii Kazahstan aprobarea Acordului menționat. 

 

3. Ministerul Economiei şi Infrastructurii va întreprinde măsurile necesare 

pentru realizarea prevederilor Acordului nominalizat. 

 

4. Prezenta hotărîre intră în vigoare la data publicării. 

 

 

Prim-ministru      PAVEL FILIP 

 

Contrasemnează: 

 

Ministrul afacerilor externe                                     

şi integrării europene     Tudor Ulianovschi 

 

Ministrul economiei  

și infrastructurii      Chiril Gaburici  

 

 



ARGUMENTAREA NECESITĂŢI
Privind oportunitatea aprobării Acordului dintre Guvernul Republicii 
Moldova şi Guvernul Republicii Kazahstan de colaborare comercial- 

economică, semnat la Chişinău, la 16 martie 2018
A. Descrierea tratatului.
Acordul în cauză este unul bilateral, interguvemamental, între Guvernul 
Republicii Moldova şi Guvernul Republicii Kazahstan, şi nu implică 
participarea altor părţi.
Acordul este structurat în 13 articole, şi are drept scop întărirea şi dezvoltarea în 
continuare a relaţiilor comercial-economice şi de producţie reciproc avantajoase 
între două state.
Prezentul tratat nu implementează şi nici nu substituie nici un tratat existent.
Prezentul Acord se încheie pentru o perioadă de cinci (5) ani şi va fi prelungit 
automat pentru următoarele perioade de cinci ani.
Părţile, de comun acord, pot amenda prezentul Acord, prin protocoale adiţionale, 
care vor fi părţi integrate ale acestuia. Fiecare Parte Contractantă poate denunţa 
Acordul printr-o notificare scrisă de reziliere a celeilalte Părţi Contractante prin 
canale diplomatice, cu un an înainte de expirarea perioadei iniţiale sau a oricărei 
perioade ulterioare de 5 ani. In acest caz, acordul încetează la şase luni de la data 
primirii notificării de reziliere de către cealaltă Parte Contractantă.
B. Analiza de impact.
1. Informaţii generale.
Actualitatea tratatului constă în necesitatea extinderii şi diversificării pieţelor de 
export pentru produsele moldoveneşti, precum şi existenţa unui interes din 
partea agenţilor economici autohtoni din domeniul agroalimentar de a stabili 
relaţii comerciale cu Republica Kazahstan.
Prezentul Acord vizat are drept scop consolidarea raporturilor economice 
reciproc avantajoase, crearea condiţiilor favorabile pentru colaborare în baza 
principalelor direcţii de dezvoltare social-economice, perfecţionarea bazei 
juridice în domeniul reglementării relaţiilor comercial-economice, crearea 
structurilor mixte de producere în conformitate cu legislaţia naţională în vigoare 
a părţilor.
Disputele şi controversele privind interpretarea şi aplicarea prevederilor 
prezentului Acord vor fi soluţionate între Părţi prin consultări şi negocieri 
bilaterale.
2. Aspectul politic, cultural şi social. Acordul va contribui la îmbunătăţirea 
situaţiei social-politice din Republica Moldova şi dezvolta relaţiile moldo- 
kazahe în diverse domenii. Mai mult ca atât, menţionăm că Acordul în cauză nu 
contravine politicii externe şi interne promovate de Republica Moldova, şi nici 
angajamentelor internaţionale asumate de către aceasta.



3. Aspectul economic şi de mediu. Acordul în cauză reprezintă un angajament 
reciproc de fortificare a relaţiilor de prietenie, şi va contribui la consolidarea 
cooperării moldo-kazahe în diverse sectoare ale economiei.
Printre consecinţele pozitive a Acordului, se enumeră intensificarea fluxurilor 
comerciale, în special creşterea exporturilor pe piaţa kazahă, creşterea 
competitivităţii IMM-urilor şi diversificarea pieţelor de export al Republicii 
Moldova.
Beneficii directe vizează în mod special creşterea exporturilor şi diversificarea 
pieţelor de export al Republicii Moldova. Beneficiile indirecte vizează 
bunăstarea populaţiei şi agenţilor economic autohtoni orientaţi spre export.
4. Aspectul normativ. Prevederile Acordului dat sunt compatibile cu normele 
juridice naţionale şi internaţionale aferente domeniului respectiv.
5. Aspectul instituţional organizatoric. Prezentul Acord prevede modalităţile 
organizatorice privind desfăşurarea consultărilor între reprezentanţii Părţilor 
Contractante în orice problemă legată de implementarea acestui Acord. Prin 
prezentul Acord, părţile au convenit formarea comisiei interguvemamentale 
moldo-kazahe pentru colaborare comercial-economică şi au stabilit componenţa 
şi principale sarcini a acesteia.
6. Aspectul financiar. Aplicarea Acordului în cauză nu necesită cheltuieli 
financiare suplimentare.
7. Aspectul temporar. Acordul va intra în vigoare la data primirii ultimei 
notificări, în scris prin canale diplomatice, cu privire la îndeplinirea de către 
Părţi a procedurilor interne necesare intrării lui în vigoare. Prezentul Acord se 
încheie pentru o perioadă de cinci (5) ani şi va fi prelungit automat pentru 
următoarele perioade de cinci ani.
C. Analiza oportunităţii aprobării.
La data de 16 martie 2018, la Chişinău, dl Chirii Gaburici, Ministru al 
economiei şi infrastructurii a semnat Acordul dintre Guvernul Republicii 
Moldova şi Guvernul Republicii Kazahstan de colaborare comercial-economică.
Prin urmare, în conformitate cu Hotărîrea de Guvern nr.442 din 17.07.2015 
pentru aprobarea Regulamentului privind mecanismul de încheiere, aplicare şi 
încetare a tratatelor internaţionale, tratatul urmează a fi supus examinării 
Guvernului în vederea aprobării acestuia.
Totodată, partea kazahă urmează să îndeplinească toate procedurile interne 
necesare pentru intrarea în vigoare a prezentului Acord.

în concluzie, reieşind din importanţa intensificarea relaţiilor economice 
existente între Republica Moldova şi Republica Kazahstan, în baza principiilor 
şi avantajului reciproc, considerăm oportună aprobarea Acordului în cauză.

Secretar de stat Iuliana DRĂGĂLIN
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